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Video: Rozhovor s Tomášem Sokolem
eFocus

Tomáš Sokol je patrně neznámější trestní advokát u nás. Čím to je a koho by opravdu nechtěl
zatupovat? Co by doporučil svým mladším kolegům udělat pro to, aby byli úspěšní v advokátní praxi?
A jakou aktivitu vyvíjí Unie Obhájců, kterou před půl rokem založil se šesti svými kolegy?

Vydavatelství EPRAVO.CZ spustilo sérii video rozhovorů s předními osobnostmi české právnické
obce. Jednou za dva týdny naleznete na domovské stránce www.epravo.cz nový rozhovor. Hosty už
byli například Robert Pelikán, 1. náměstek ministryně spravedlnosti; vrchní státní zástupkyně v
Praze, Lenka Bradáčová, předseda ústavně-právního výboru Poslanecké sněmovny, Jeroným Tejc či
předseda Nejvyššího správního soudu Josef Baxa.

Úspěch na poli trestního práva

„Jenom trestní právo by asi žádnou kancelář neuživilo,“ říká Tomáš Sokol v úvodu rozhovoru s tím,
že se proto musí kanceláře věnovat i jiným oblastem práva. „Obhajuji toho, kdo to potřebuje, kdo je
trestně stíhaný,“ reaguje pak na dotaz zda by zastupoval i ďábla, pokud by dobře zaplatil. Tomáš
Sokol také hodnotí, co vlastně činí trestní kauzy nákladnými. „Neobhajuji člověka nebo jeho čin.
Jsem tu proto, aby proces proběhl spravedlivě a poctivě, aby byl férový,“ říká. Koho by vlastně Tomáš
Sokol nikdy obhajovat nemohl?

Obliba u veřejnosti

Čím si Tomáš Sokol vysvětluje svou oblibu u široké veřejnosti? „Pokud chci navázat kontakt, který
vede k tomu, že druhá strana vnímá moje argumenty a dokonce občas na ně i dá, tak to musím
sdělovat tak, aby to pro ni bylo srozumitelné. Je to moje povinnost, část mé profese,“ tvrdí ke svým
rétorickým schopnostem. Učí své koncipienty správně hovořit a co by nováčkům poradil?

Unie obhájců a státní zástupci

Jak se rozběhla činnost Unie obhájců ČR a proč museli její lídři „ubrat z plynu“? Tomáš Sokol také
přibližuje, čemu všemu se Unie věnuje a kolik už má členů. „Chyba je v tom, že se hledá chyba v
sytému a ne v lidech. Dokud nebudou státní zástupci vnitřně nezávislí a ohlížet se na spoustu
vedlejších vlivů, bude to vždy špatně,“ hodnotí to, co Unii nejvíc vadí. Osobně ho pak v zásadě
nezajímá, jaký bude nový zákon o státním zastupitelství. „Zaslechli jste za posledních dvacet let, že
by se státní zástupci skutečně dostali pod politický tlak,“ nabízí pak v závěru rozhovoru advokát
Tomáš Sokol otázku k zamyšlení.
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